

# 省农业农村部门提醒抓住降雨有利时机做好农业生产管理 抓紧插秧播种 防治果树病虫害

本报海口8月2日讯(记者傅人意 实习生陈韧锐)近日我省降雨使旱情有所缓解,省农业农村厅种植业管理处处长李鹏表示,各市县农业农村部门和广大农户,要抓住热带低压后降雨有利时机,做好农业生产管理,尤其要抓紧组织农民开展水稻插秧和其他粮食播种,及时做好各种热带作物和果树的施肥管理。

抓好水稻等粮食生产工作。西部地区要及时利用热带低压带来雨水的有利时机,抓紧组织农民开展水稻插秧和其他粮食播种;已完成插秧地区要注意做好排涝工作,同时注意防控稻飞虱等病虫害。

做好地势较低的百香果、香蕉等热带水果果园的排灌工作。要及时挖沟排水,避免果树根系积水腐烂。

做好果树、热作等病害防治。雨后一般果树、槟榔、胡椒、橡胶等

会发生各种病害等,要及时选择对症药剂进行预防。特别是当前槟榔要及时选择一些保护性药剂,对花穗和小果进行施药防治。

做好各种作物施肥工作。要利用本次热带低压带来雨水的有利条件,及时做好各做热带作物和果树的施肥管理。选择雨后晴天及时喷施叶面肥,土壤含水量适宜

时根外追肥,追肥时要勤施、薄施,避免一次性追肥过多造成流失和烂根。

李鹏表示,常年蔬菜种植还要做好风灾、水灾防范,一是要及时排涝,避免积水;二是要及时加固蔬菜大棚,以免台风造成倒塌或薄膜破损;三是露天蔬菜要提早收获,减少损失。

## 农民插秧缺水 台风送来“及时雨”

8月2日,琼北地区的农民抢种今年的第二季水稻。今年5月以来,全省多次持续出现大范围的高温天气,导致多个市县的农田受旱。今年第3号台风“森拉克”给海南田地带来“及时雨”,缓解了插秧缺水问题。

图为在澄迈腾讯生态村附近,农民在大雨中抢种水稻。

本报记者 李天平 摄



## 琼州海峡航线复航 海南铁路轮渡北港多措并举抢运滞留旅客车辆

旅客、车辆。

为保障滞留旅客、车辆快速过海,海南铁路轮渡北港多措并举抢运滞留旅客、车辆。在接到复航通知后,各岗位提前对绑扎设备、门窗等进行解绑,并对设备进行调试,完成了复航准备工作。

2日8时起,铁路北港滞留旅客、

车辆有序进港,为提高工作效率,让旅客尽快购票登船,海南铁路轮渡北港及时加开售票窗口,提高出票率。各班组密切配合,干部、工班长第一时间到现场进行引导和盯控,加强了现场组织,确保了抢运工作安全、快

速、平稳。

铁路部门提醒,目前抢运工作仍在有序进行,请各位司机、旅客密切关注天气预报及航班动态,雷雨天气注意出行安全。

海南日报记者2日还从海南铁路海口车务段获悉,琼州海峡自

8月2日10:00时起恢复通航,进出岛旅客列车同时逐步恢复开行。

按照海事部门通知,海南铁路轮渡自8月2日10:00时起复航,海南铁路轮渡将按照日开行16对航班组织,保证充沛运力,全力抢运因台风滞留的旅客、汽车过海。

## 海口启动 户口清理整顿工作

本报海口8月2日讯(记者邓海宁 通讯员张天坤)7月31日,海南日报记者海口市公安局获悉,为确保海口市第七次全国人口普查工作质量,即日起至2020年9月底,该局将在全市范围内开展人口普查登记前的户口清理整顿工作。

据了解,此次户口清理整顿工作涵盖全面解决无户口人员户口登记问题、全面清理应销未销户口、全面清理重复(虚假)户口、全面开展人户分离清理工作、及时申领二代居民身份证、及时更新户口信息、全面登记流动人口信息、征集户口问题线索等8个方面。为方便群众办理户籍业务,海口市公安局官方微信公众号“椰城警民通”的民生版块“不见面审批大厅”有各类户口、身份证、居住证业务办理材料和办理流程指南,并提供全程不见面审批。市民群众可关注公众号,实名注册后足不出户就能网上办理各类户政业务。

据悉,近期海口警方严厉打击处理各类非法办理户口、身份证行为,已查处7家非法中介公司,刑事拘留20余人,行政拘留10余人,清退提交虚假材料落户190余人。市民发现或掌握非法买卖、办理户口和居民身份证等问题线索,可向属地公安派出所举报,公安机关将严格为举报人保密。海口警方呼吁广大市民群众积极配合公安机关做好此次户口清理整顿工作,为第七次全国人口普查工作打好基础。

## 共论基础教育改革之道 海南自贸港外语人才培养与基础教育发展论坛在澄迈举行

本报金江8月2日电(记者余小艳 通讯员王家专)8月1日,海南自贸港外语人才培养与基础教育发展论坛在位于澄迈县的北京外国语大学附属海南外国语学校召开。来自北京外国语大学、北京外国语大学附属外国语学校、天津外国语大学附属外国语学校以及全省数十所学校近百名教育工作者共同解析教育发展趋势,共论基础教育改革之道。

论坛上,北京外国语大学附属外国语学校校长林卫民、天津外国语大学附属外国语学校校长张奎文分别在论坛上发表了《如何应对基础教育高质量时代的挑战》等主题演讲。其中,林卫民从认知能力向社会情感能力拓展的广度,从基本素养向全球化、国际素养的深度,从全面发展走向确保每一个学生成功的高度进行了如何落实高质量教育的论述。

值班主任：董纯进 主编：陈卓斌 美编：陈海冰

## 从小到大,读北大——北京名师名校助力海南教育分享会在海口举行 介绍北大附中附小海口学校办学特色 千余名家长慕名而来 4万余名观众收看直播

8月1日,从小到大,读北大——北京名师名校助力海南教育分享会在海口举行,千余名家长慕名而来,线上4万余名观众同期收看活动直播。整场活动形式多样,到场嘉宾通过授课、教学实践分享、圆桌论坛等形式,与家长朋友们分享了海南省北大附小幼儿园、北京大学附属小学海口学校、北京大学附属中学海口学校及国际部全龄教育模式的育人理念、办学特色,详细解读北京大学招生政策。

**从课堂看教育:**  
现场课生动诠释“好教育”

分享会上,全国知名数学特级教师吴正宪,为北京大学附属小学海口学校二年级的28名学生讲授了一场别开生面的现场课。

吴正宪和学生互相鞠躬,谦逊有礼。课上,吴正宪基于小学数学课程中的教学内容,站在儿童的立场,不断引导学生主动思考、交流和表达。整节课体现了教师对学生的关心、呵护和尊重,充满了笑声、掌声、提问声和辩论声,充分展现了吴正宪“好吃又有营养”的儿童数学教学主张。

“聊着聊着就会了,问着问着就明白了。”一堂现场课生动诠释了北京大学附属小学海口学校“以人为本,快乐和谐发展”的办学理念。

北大附小海口学校执行校长范冰表示,学校办学两年来,学校教育教学理念深受家长认同,学生在北大文化的熏陶下自由而茁壮地成长,学校尊重孩子的多样性和个性,也给予了孩子“充分的阳光、雨露和沃土”。

“走进北大附小海口学校,通过孩子们在课堂上敢于质疑、善于思辨的表现,我们看到北大精神在传承,这也从侧面展现了学校民主、自由、和谐的学习氛围。”全国知名数学特级教师、教育部“国培计划”专家孙京京说。

北大附小海口学校执行校长范冰表示,学校办学两年来,学校教育教学理念深受家长认同,学生在北大文化的熏陶下自由而茁壮地成长,学校尊重孩子的多样性和个性,也给予了孩子“充分的阳光、雨露和沃土”。

“走进北大附小海口学校,通过孩子们在课堂上敢于质疑、善于思辨的表现,我们看到北大精神在传承,这也从侧面展现了学校